



为中越关系发展定向把舵 推动亚太共同发展繁荣

——写在习近平总书记即将对越南进行国事访问之际

新华社记者 赵嫣 韩梁 宿亮

时近岁末,千里之外的河内,温暖如春,绿意盎然。应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席武文赏邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于12月12日至13日对越南进行国事访问。

时隔六年,习近平总书记将再次踏上这片美丽的土地。

这是一次继往开来之旅。此次访问,不仅将巩固深化中越作为社会主义友好邻邦的传统情谊,更向世界持续传递推动构建周边命运共同体明确信号,为亚太地区稳定发展繁荣增添新动力,为变乱交织的世界注入更多确定性、稳定性。

描绘中越关系发展新蓝图

悠悠的岁月长河,一头连着历史,一头通向未来。作为社会主义邻邦和重要合作伙伴,相似的历史际遇和相通的理念追求,让中越结下情同手足的情谊。相同的政治制度和共同的发展目标,将两党、两国和两国人民的命运紧紧联系在一起。(转3版)



中国镍都的新腾飞

——金昌市加快推进经济高质量发展纪实



甘肃金拓锂电新能源有限公司锂电池生产线一角。新甘肃·甘肃日报通讯员 柯玉栋



金川集团镍合金有限公司板带事业部生产车间。新甘肃·甘肃日报通讯员 张俊成

新甘肃·甘肃日报记者 谢晓玲

和强大的产业竞争优势,是甘肃首屈一指的工业重镇。

近年来,金昌市抢抓“一带一路”和“双碳”机遇,聚力补短板、锻长板、扬优势,在改旧育新中推动工业经济提档升级、扩量提质,加速融入“一核三带”区域发展格局,着力打造全省新型工业化示范区,奏响了经济高质量发展的最强音。

乘借“一带一路”东风加速“出海”

在金川铜冶炼工艺技术提升项目

工现场,塔吊林立,机械轰鸣,火花闪烁,百余名建设者加速推进项目建设,确保如期竣工。

金川铜冶炼工艺技术提升项目是“十四五”甘肃省列重大建设项目。项目建成后,金川集团铜产业规模将具备70万吨铜火法冶炼能力,年产值可达600亿元,带动上下游产业产值达1000亿元,可有效支撑金川集团铜产业长远发展。

“共建‘一带一路’倡议的实施,进一步加强了我们与‘一带一路’合作伙伴的经贸往来,为金川集团产能提升提

供了强有力的资源保障。”金昌市委书记王钧说。

今年8月,金川集团镍都实业公司为俄罗斯远东矿业公司量身定做的9辆金川机械牌30吨矿运卡车第一批顺利发货。

30吨矿运卡车是金川机械系列井下无轨设备中的新产品,从2022年开始研发制造,可以根据客户的个性化需求量身定制。

瞄准世界一流,金昌加速推动品牌“出海”,再一次把中国制造和中国品牌推向世界。(转4版)

任振鹤主持召开省长办公会议强调

分类施策加大力度推进风险处置 进一步压降高风险机构数量和风险水平

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 金鑫)

任振鹤日前主持召开省长办公会议,研究高风险机构化解工作。他强调,要深刻学习领会习近平总书记关于金融工作的重要论述,深入贯彻落实中央金融工作会议精神,更好统筹发展和安全,坚持市场化法治化原则,分类施策、加大力度推进风险处置,进一步压降高风险机构数量和风险水平,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

任振鹤指出,守住风险底线,是一切金融工作的前提,也是金融服务实体经济根本保障。要始终坚持金融工作的政治性、人民性,着眼经济社会发展全局,落实落细我省防范化解金融风险“1+N”责任和政策体系,压实压实地方、金融监管、行业主管等各方责任,加快推进中小金融机构改革化险,以改革增活力、以发展解难题,坚决打好攻坚战和持久战,推动中小银行回归本源和主业,促进经济和金融良性循环、健康发展。

任振鹤强调,要紧盯重点领域和关键环节,在稳定大局的前提下把握好时度效,对一批风险程度高、规模大的高风险机构“精准拆弹”,平稳有序处置化解一批影响大、带有紧迫性、全局性的突出风险点。要坚持目标导向和问题导向,充分发挥专业优势,加强指导协调,不断完善“一行一策”化险专项方案,专人专班负责,拉紧责任链条,拓宽不良资产处置渠道,加大不良资产处置力度和效率。要深化标本兼治和系统治理,既抓末端、治已病,更抓前端、治未病,深化金融供给侧结构性改革,健全权责一致、激励约束相容的风险处置责任机制,强化金融稳定保障体系,逐步夯实防范化解金融风险长效机制,不断提升金融治理体系和治理能力现代化水平,确保金融安全高效稳健运行,为实体经济发展提供更高质量金融服务。

张锦刚及张伟文参加。

学思想 强党性 重实践 建新功

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

当前,第二批主题教育正在全省各地深入开展。中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室发出通知,要求把学习推广“四下基层”作为第二批主题教育重要抓手。

我省各单位把“四下基层”同主题教育各项重点措施融合联动,督促引导党员干部深刻感悟和自觉践行其中蕴含的实事求是的思想方法、人民至上的价值追求和真抓实干的责任担当,切实把主题教育抓出高质量好效果。

聚焦宣传党的路线、方针、政策下基层,我省各地各单位组织党员干部深入普通党员和基层群众,面对面开展宣讲,推动党的创新理论和惠民政策深入人心。

临夏州利用专题党课、村民知情大会、新媒体等形式载体,开展党员干部“数家珍、说变化、话未来”和群众“说变化、感党恩、爱家乡”活动,用通俗易懂的语言和具体生动的案例,把党的惠民政策讲清楚讲明白。

张掖市民乐县将宣讲课堂搬到小区广场、田间地头、农家院落、生产车间,依托“乡镇村三级书记宣讲团”“青年讲师团”“巾帼宣讲小分队”等,把宣讲内容与讲政策、讲道理与讲故事、讲“国之大者”与讲群众关切结合起来,累计开展各类宣讲活动100余场次。

甘肃银行嘉峪关分行、平凉分行组织党员干部深入居民社区,通过发放宣传资料、现场答疑等方式,将金融政策知识送到群众身边。

调查研究是谋事之基、成事之道。各地各单位党员干部坚持身入基层、心到一线,念好“深、实、细、准、效”五字诀,扎实开展专题调研和典型案例解剖式调研,认真研究提出解决问题、改进工作的办法举措。

平凉市各县区级以上领导班子确定“三基地两区”建设打造高质量发展引擎,以产业高质量发展赋能乡村振兴等调研课题903个,正反面典型案例282个,采取“四不两直”方式下沉农村、社区、企业,深入田间地头、困难群众家庭、重点项目一线,摸清摸透实情,找准提实对策。

甘南州畜牧工作站党员干部深入合作市卡加道乡部分专业合作社,围绕牦牛高效养殖、饲草料加工、冷季补饲技术等进行现场调研与技术指导,逐一解答群众提出的问题,

以“四下基层”不断深化主题教育成效

引导合作社采取优化畜种畜群结构、推行冬春季圈养补饲和适时错峰出栏等办法优化饲养管理。

为解决群众急难愁盼事,各地各单位健全完善信访工作机制,党员领导干部主动下访接访,包抓化解重大疑难信访件,推动群众合理诉求及时就地解决。

酒泉市开展领导干部下基层大接访办实事活动,对所有的民生领域信访事项和重点信访个案,实行“一件事项、一名领导、一套班子、一个方案、一包到底”,市级领导先后17次接待群众来访,协调解决了噪音扰民、欠薪、社保待遇等方面多项群众诉求,全市各级领导干部常态化接访下访走访,推动370件信访问题办结。

陇南市两当县以民事直说“1234”工作法为载体,县委常委班子成员在民事直说“说事会”上当面了解群众反映问题,县乡村三级网格员在每月民事直说固定“说事日”下访接访。9月以来,全县党员干部有效化解信访矛盾纠纷、群众信访案件48件,解决各类诉求1050件。

连日来,兰州市安宁区西路街道长风社区深化运用“四下基层”工作方法助推“访民问暖”大走访工作,社区干部全力当好“宣传员”,将群众关注的供暖时间、监督电话、维修电话梳理后及时公示公布,并依托市民热线、社区监督电话等投诉举报渠道,做到供暖供暖问题五分钟内“回访”、半小时内就“敲门”。截至目前,长风社区已为居民群众解决供暖问题91个。

我省广大党员干部把推动发展作为落脚点,深入基层一线现场办公,破难题、促发展、办实事、解民忧。定西市陇西县组织机关企事业单位党员干部职工常态化参与社区治理,设立党员示范岗1089个、党员责任区1013个,党员志愿服务项目2902项,在职党员到社区开展各类志愿服务活动841次15310人,解决就业、教育、医疗、托育、住房、养老等民生领域突出问题264个。

金昌市工信局在有色金属新材料、化工循环、资源综合利用产业链上成立产业链党委,充分发挥党员先锋模范作用,组建“镍都工业企业服务团”,深入企业问需求、送服务、解难题。目前,全市5109名干部包抓服务企业5992户,限时交办问题632个,协调答复523个,办结率83%,实现企业有所“呼”、服务有所“应”。

汇聚强大合力发展民营经济

——全省促进民营经济高质量发展大会引发热烈反响

新甘肃·甘肃日报记者
王占东 杜雪琴 蔡文正

民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础。

12月8日,全省促进民营经济高质量发展大会在兰州召开。我省广大党员干部纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,按照此次大会要求,以更高站位、更大决心、更实举措、更强合力做大做优做强民营经济,为加快甘肃经济社会高质量发展注入强劲动力。

甘肃省税务局党委委员、副局长李涛表示,民营经济纳税人是税费优惠政策的主要受益对象。甘肃省税务局不断打好政策惠企、服务利企、执法助企的组合拳,鼓励支持民营经济发展。我

们将全面落实大会精神,进一步创优服务举措,促进公平公正执法,落实税费支持,问企业所需,解企业所难,为民营经济发展壮大添力赋能。

大力发展民营经济是提升全省综合实力的迫切要求,是激活全省经济活力的关键之举。

甘肃省经济合作中心办公室主任姚成玺表示,将以此次大会的召开为契机,发挥民营企业招商引资“主力军”作用,持续深入实施“引大引强引头部”行动,全面提升服务水平,强化民营经济政策支撑。在资源招商、产业链招商、基金招商、证券招商上重点突破,加大“走出去、请进来”力度。用好兰洽会、药博会、文博会等省内重大平台,开展浙商闽商楚商川商等民企陇上行活动,引进延链补链强链大项目、好

项目。优化招商引资项目代办服务机制,依法依规受理处置企业投诉,让民营企业企业家心无旁骛做实业,推动民营经济高质量发展。

兰州海关企业管理和稽查处处长马卿雁表示,此次大会为民营企业发展提供新契机,注入新动力。2023年,甘肃省开展重点企业信用培育25家,其中80%为民营企业,最终2家民营企业通过认证,获得了海关AEO资质。我们落实海关总署推动加工贸易持续高质量发展16条措施,“保税+ERP”监管改革和简化国内采购设备出区手续2项措施已分别在兰州、天水2家民营企业落地实施。我们将持续发挥海关职能作用,精准服务、惠企纾困,持续激发民营企业发展动能。(转2版)

政府真心服务 企业安心发展

——兰州鑫源现代农业科技开发有限公司高质量发展扫描

强信心 稳经济 促发展

漳县产业园,正是食用菌丰收的时候,工人们正忙着采摘、装箱。

……

眼下,虽然是冬季,但在兰州鑫源现代农业科技开发有限公司的每个产业园,却是一派生机勃勃的景象。

2014年,尹建敏用创业13年积累的4.8亿元资金,全部投入农业行业,成立兰州鑫源现代农业科技开发有限公司。随后,在兰州市红古区、临夏州东乡县、定西市漳县,建成总占地5740亩的肉类养殖场、食用菌和有机果蔬种植基地,建成年

产1000万袋食用菌菌种菌棒加工基地。

如今的兰州鑫源现代农业科技开发有限公司,已经发展成为以种肉羊繁育养殖、有机果蔬种植、食用菌研发培育、多肉花卉培育、休闲观光旅游为主要产业的现代农业企业,带动周边1.3万农户就业增收。

“我们企业发展的每一步都离不开当地政府的支持,正是甘肃越来越好的营商环境,让我们企业家能安心办好企业。”兰州鑫源现代农业科技开发有限公司董事长尹建敏说。(转2版)